

巴黎奥运盛宴开始

这些名场面 千万别错过

从今天开始,巴黎奥运会正式拉开帷幕,这一汇聚全世界顶尖运动员的体坛盛宴,正展开其美丽而又迷人的微笑。在这里,一代才俊将成为传奇。

每逢奥运之年,总有一些比赛令我们格外期待,你们想看的比赛,我们已整理好了。请标注好日程,定好闹钟,等待好戏开场吧。

■新快报记者 高京

飞人大战

“后博尔特时代”期待新王者

“世界上跑得最快的人”这一称号是田径场最伟大的头衔之一。每届奥运赛事的百米对决总是让人期待。在法兰西体育场薰衣草颜色的跑道上,今年又将有新的王者诞生。

自牙买加“闪电”博尔特在2015年世锦赛和2016年里约奥运会夺冠后,此后四届世锦赛和一届奥运会,男子百米冠军均由不同选手夺得。也就是说,在“后博尔特时代”的百米赛道,依然没有出现一位绝对的统治者。

奥运会前最后一站钻石联赛伦敦站,美国名将莱尔斯每秒0.3米的微弱逆风下跑出9秒81,创造个人最好成绩,他也成为本届奥运会百米赛场的头号夺金人选。

当然,百米赛场怎能少了牙买加选手?今年男子100米的世界最佳排名中,牙买加选手汤普森以9秒77排在第一位,他将是莱尔斯的最大对手。另外,肯尼亚选手奥马亚拉今年也曾跑出9秒79的成绩,他也将是金牌的有力竞争者。

2009年8月16日的柏林田径世锦赛上,博尔特跑出9秒58打破世界纪录,成为百米人类首个跑进9秒6大关的人。

在法兰西体育场薰衣草色的赛道上,究竟谁能登上最高领奖台,谁能成为继博尔特之后的真正王者,咱们拭目以待!

男子百米飞人大战赛程

日期	时间	赛事
8.5	03:55	男子百米决赛

男篮赛场

诸强轮番挑战“梦之队”

为了在奥运会夺魁,美国男篮派出了最强阵容。队内云集詹姆斯、库里、杜兰特这样的超级大腕,还有塔图姆、爱德华兹、恩比德等新一代领袖。可以说,“梦之队”内的任何一人,都具备在进攻端统治比赛的能力。

不过,美国男篮也不是没有问题。杜兰特有伤在身,为此他缺席了球队全部5场热身赛。从各方现有反馈来看,他很有可能缺席全部小组赛。

除了美国男篮之外,本届奥运会共有59名NBA球员参赛,这意味着“梦之队”冲顶的旅程绝不会一帆风顺。塞尔维亚、希腊、西班牙、德国、法国、加拿大、澳大利亚甚至南苏丹都具备极强的实力。

拥有约基奇的塞尔维亚男篮,就会在小组赛与美国队争个高低;在2023年世界杯登顶的德国队,基本保持了去年的夺冠阵容,瓦格纳兄弟如今已是越发成熟;虽然热身赛表现不佳,但拥有戈贝尔、文班



■巴黎充满奥运气息。本版图片新华社发

亚马内线“双塔”的法国队依旧不容忽视;时隔16年再次进入奥运会的希腊男篮,在阿德托昆博的率领下虎视眈眈。

奥运篮球发展到今天,美国“梦之队”场均净胜对手30分以上的日子已是一去不返,各队之间的差距在不断减小,决定胜负就要看队员的临场发挥。今年的奥运篮球赛事,将会格外好看。

男篮决赛

日期	时间
8.10	17:00

男网争锋

阿尔卡拉斯机会最好

作为曾在罗兰·加洛斯拿到14次冠军的“红土之王”,纳达尔今年颇为不顺。先是在法网遭遇“一轮游”,此番在巴黎他的签位又极其糟糕:他很有可能在第二轮迎战德约科维奇。

作为北京奥运会的单打冠军,今年很可能是纳达尔的最后一次奥运旅程。虽然近来状态不佳,但想要击败这名西班牙选手绝非易事。

同样,24个大满贯冠军得主,德约科维奇至今还未拿到奥运金牌,今年也是机会最好的一次。如果他顺利通过第二轮,在决赛前还有可能遭遇西西帕斯、兹维列夫等强敌。

相比较而言,手握4座大满贯奖杯的阿尔卡拉斯收获了一个极好的签位。在他所在的下半区,只有梅德韦杰夫一名强手。



■纳达尔

从近期阿尔卡拉斯的状态来看,今年连续摘得法网和温网桂冠的西班牙人,很有可能在巴黎折桂。

本周创造最高排名的中国选手张之臻,首轮就将迎战自己巡回赛的双打搭档马哈奇,如果晋级则很可能与今年的法网男单亚军兹维列夫相遇。

“这是我第一次参加,也有可能是最最后一次。这些压力有好有坏,积极的一面是,我站上了奥运会舞台,我会尽全力去参加。”张之臻说。

网球男单决赛赛程

日期	时间
8.4	18:00

女网鏖战

谁来挑战斯瓦泰克?

由于萨巴伦卡不参赛,今年奥运的女单冠军很可能在斯瓦泰克与莱巴金娜两人之间产生,但从签位来看,她们很可能在半决赛相遇。

斯瓦泰克原本希望竞逐单打和混双两枚金牌,但因搭档胡尔卡奇退赛,她将心无旁骛主攻单打。为了专心备战,斯瓦泰克没有选择住在奥运村。

除了莱巴金娜之外,在这个半区还有两位前世界第一大坂直美和科贝尔,两人都未曾夺取过奥运冠军。因此,半区的厮杀注定激烈。

在另一个半区,美国选手高芙相对来说赛程会轻松一点,除了同胞佩古拉之外,她似乎不会遇到很强的对手。如果不出意外,美国代表团基本已锁定网球女单项目的一块奖牌。

中国选手郑钦文首轮要对决法国本土选手加西亚,刚刚卫冕巴勒莫站女单冠军的她状态正佳,有望创造佳绩。不过要想晋级半决赛,追平李娜在北京所创造的“中国金花”奥运最佳战绩。

绩,难度还是太大了。

“奥运会是我儿时的梦想之一。能够为国争光是一件很荣耀的事情,我肯定会拼尽一切,不让自己留遗憾。”郑钦文说。

网球女单决赛赛程

日期	时间
8.3	18:00

跃向天空

实现6米25就在巴黎?

在男子撑杆跳赛场,瑞典选手杜普兰蒂斯独树一帜。今年4月20日,在2024年世界田联钻石联赛厦门站比赛中,他以6米24的成绩夺得男子撑杆跳项目冠军,并将由自己保持的世界纪录提高了1厘米。今年在巴黎,他将向全新纪录发起冲击。

上届东京奥运会,杜普兰蒂斯以6米02的成绩轻松折桂。作为卫冕冠军,瑞典人表示如果能在巴黎创造新的世界纪录将是非常美妙的,但最重要的是在比赛中获胜,把金牌带回家。

四年的时间里,杜普兰蒂斯8次改写世界纪录,收获了一次奥运冠军、两次世锦赛冠军以及多项室内世锦赛冠军和钻石联赛总决赛冠军。

“我希望在巴黎可以达到最佳状态,我认为我能做到,然后就看我到底能跳多高。对于田径项目来说,没有什么比奥运会更重要了。相信一切都会在巴黎奥运会之前水到渠成。”

男子撑杆跳赛程

日期	时间	赛事
8.6	01:00	男子撑杆跳决赛



■杜普兰蒂斯